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ПЕРЕДМОВА 

 
 

Треба взяти себе в руки, закувати серце в залізо, волю і нерви,  
бодай останні, і, забувши про все на світі,  

створити сценарій і фільм, достойний великої нашої ролі  

у велику історичну добу 

Олександр Довженко 

 

Часто виникає питання, чи потрібна країні культура, коли йде 

війна, і чуємо інколи думки, що культура не на часі. Проте влучно 

сказав відомий режисер та актор Ахтем Сеїтаблаєв, що «не вкладати 

гроші в культуру під час війни – це злочин». Культура – це частина 

ідентичності, важлива частина самосвідомості, яка дає людям від-

чуття приналежності. Поняття культури – це не тільки відвідування 

театру, кіно, виставки, адже матеріальна частина культури складає 

лише її частину, а культуру формують самі люди. Гуманітарні знан-

ня і культурна компетентність розширюють світогляд і змінюють 

масштаб мислення, допомагають формувати цінності на рівні осо-

бистості, спільноти, суспільства, бізнесу і держави; краще розуміти, 

що відбувається навколо, більше і якісніше взаємодіяти один з од-

ним. Кіномистецтво має пропагувати цінності, адже саме кіно має 

величезний вплив на суспільство, щонайбільше на молодь. 

Курс «Історія кіно» сприяє формуванню нових знань про кіно, 

його історію, розпізнаванню високохудожніх зразків кіномистецтва, 

висловлюванню та обґрунтуванню власного ставлення до творчості 

видатних режисерів кіно, розумінню проявів художнього розмаїття 

різних видів і жанрів кіномистецтва.  

Кожна країна дала світові видатних кіномитців, чия творчість 

істотно вплинула на формування і розвиток кіномистецтва як такого 

(Мельєс, Ґріффіт, Чаплін, Трюффо, Годар, Куросава, Довженко, 

Параджанов, Іллєнко, Миколайчук тощо). Однак для вибіркової 

дисципліни це значний обсяг, тому у посібнику закцентовано увагу 

на вивченні історії розвитку світового кіномистецтва та зосередже-

но увагу на вивченні кінематографа України, оскільки він є потуж-

ною частиною нашої культури. Тому потрібно приділяти більше 

уваги вивченню кіномистецтва у закладах вищої освіти, порушувати 

питання російської пропаганди у кіно, адже в час війни ми мусимо 
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вивчати, розширювати знання про свою культуру, знати своє та 

презентувати його світові.  

Мета курсу – ознайомити студентів зі становленням та розвит-

ком світового та вітчизняного кіномистецтва, визначити його місце 

і функції у соціально-культурному просторі, прищепити навички 

аналітичного і теоретичного мислення, ввести в коло художніх про-

блем сучасного екрану у проєкції на основні етапи розвитку світо-

вого та  українського кіно. 

Завдання курсу – не тільки познайомити слухачів з класикою 

світового й національного кіно, найвизначнішими його постатями, а 

й викликати інтерес до кіно як мистецтва, допомогти опанувати і 

дати поштовх для самостійних досліджень і відкриття етичних та 

естетичних істин. 
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ТЕМА 1 

МІСІЯ КІНО В СУЧАСНІЙ КУЛЬТУРІ 

 

Найстрашніше – проґавити прекрасне! 

Сергій Параджанов 

 
ПЛАН 

1.1. Фільм як твір мистецтва. Про що насправ-

ді «говорять» фільми. 
1.2. Важливість українського кіно в час війни. 

1.3. Двоїста природа кіно. Кіно – мистецтво та 

індустрія. 

 

Фільмографія: «Хто ми? Психоаналіз україн-

ців» (2022), реж. Олександр Ткачук; 

«Велика російська брехня. Медіа» (2024), реж. 

Олександр Назаров, Наталка Пономарів. 

 

1.1. Фільм як твір мистецтва. Про що насправді «говорять» 

фільми 

Будь-який фільм дасть незмірно більший результат, 

аніж сотні промов, що виголошуються для мобілі-

зації духу 

Акіра Івасакі 

 

Перегляд художнього фільму – це один із найпоширеніших ви-

дів відпочинку. Одні фільми можуть розважити, інші – переносити в 

минуле чи відправляти у космос, збагачуючи глядача корисною 

інформацією. Хтось взагалі полюбляє фільми жахів. Сьогодні кіне-

матограф пропонує фільми на будь-який смак і з будь-якою метою. 

Кіноіндустрія постійно розвивається і дивує чимось новим. Зокре-

ма, сьогодні ми все частіше чуємо про авторське, некомерційне, 

соціальне кіно, яке має особливе завдання. 

Місія кіно в сучасній культурі полягає у відображенні та фор-

муванні суспільних цінностей, ідентичності та історичної памʼяті. 

Кіно має силу обʼєднувати людей, викликати емоції, спонукати до 

роздумів та надихати на зміни. Воно може слугувати засобом осві-
ти, розваги, а також інструментом критичного аналізу суспільства. 

Українське кіно, зокрема, відіграє важливу роль у зміцненні 

національної самосвідомості та промоції української культури на 
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